# 我省庆祝记者节新闻奖颁奖报告会举行

星报讯(记者 王玮伟) 11月7日,安徽省庆祝第26个记者节新闻奖颁奖报告会暨调研采风活动在合肥举行,中央驻皖及省直新闻单位、全省各地市的新闻工作者代表共70余人参加表彰大会。

今年以来,各新闻单位和新闻工作者聚焦省委省政府重大战略、重要活动、重点工作,特别是围绕长三角一体化发展、打造"三地一区"、加快科技创新和产业升级、"日新江淮·创新之问"等重点任务,策划组织主题专题宣传,创新开展融合传播,推出系列精品力作,报道分量和宣传质量全面提升。

在今年评选中,我省获第35届中国新闻奖集体一等奖1项,二等奖5项,三等奖3项,在奖项数量和等次上较往年均有所提升。2024年度安徽新闻奖共评选优秀作品646件,其中特别奖3件,一等奖135件,二等奖226件,三等奖282件。在全省新闻战线第十二届"好记者讲好故事"活动中,经过角逐产生10名优秀选手,其中5人代表安徽参加全国选拔赛复赛,与全国优秀选手同台竞技,

展现了我省新闻工作者的良好精神风貌。

大会对我省的中国新闻奖获得者、安徽新闻奖获得者和"好记者讲好故事"优秀选手进行了表彰。记者代表分享了践行"四力"要求、用脚步丈量江淮大地、用真心记录蓬勃发展的感悟和体会。

会议指出,当前,全省上下全面掀起学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神热潮,做好宣传工作意义重大。新闻战线地位重要、作用特殊,新闻工作者职业神圣、使命光荣。要围绕中心、服务大局,当好改革发展的"积极推手";要坚定方向、站稳立场,当好凝聚人心的"时代鼓手";要深入一线、调查研究,当好决策施政的"有力助手";要把准规律、守正创新,当好系统变革的"创新能手";要锤炼作风、提升能力,当好新闻创作的"行家里手"。

报告会结束后,记者们先后来到合肥磐石智能科技股份有限公司、中国中部花木城、三河古镇等地,开展调研采风活动,用新闻人的独特方式庆祝自己的节日。

# 安徽公布首批66个和美乡村精品示范村名单



星报讯(本报记者) 11月8日,"徽风皖 韵·乐见乡村"安徽宜居宜业和美乡村建设成 果发布活动在合肥举行,正式公布了首批66个和美乡村精品示范村名单。现场,与会领导为首批10个精品示范村代表授牌。分别是:合肥市庐江县万山镇长冲村、淮北市烈山区宋疃镇和村社区、亳州市利辛县永兴镇诸王社区、芜湖市无为市陡沟镇忠台村书记、六

安市金寨县花石乡大湾村、马鞍山市含山县仙踪镇六衖村、宣城市绩溪县瀛洲镇仁里村、安庆市岳西县主簿镇大歇村、池州市石台县矶滩乡洪墩村、黄山市徽州区岩寺镇虹光村。

安徽省自2023年实施"千村引领、万村升级"工程以来,已建和在建和美乡村精品示范村616个。首批认定66个和美乡村精品示范村。这些村庄在产业发展、乡村治理、人居环境等方面成效突出,具有重要的示范引领价值。名

单正式揭晓,标志着安徽省和美乡村建设进入提质增效新阶段。

活动现场同步发布了《安徽省乡村产业发展报告(2025)》,系统总结并展望了全省乡村产业发展路径;推介了"皖美如画'乡'约安徽"乡村休闲旅游精品线路;并推出全新的"皖美农品"品牌标识,以提升安徽农产品品牌影响力。

# |中央媒体看安徽|

# 投资之问看合肥

据《瞭望》新闻周刊 安徽合肥,这座在长三角地区曾默默无闻的省会城市,如今却频频在各类城市榜单上崭露头角,成为万亿GDP城市中的"黑马"。近十几年来,合肥以政府领投带动社会跟投的科创和产业重大项目获得较高成功率,打造出新型显示、集成电路、人工智能三个国家级战略性新兴产业集群,被网民们称作"最牛风投公司"。

伴随新一轮科技革命和产业变革,合肥政府 投资模式也在悄然演进,投资重心正从产业端大 项目向创新链前端延伸拓展,更加注重扶持科技 创新型中小企业和构建雨林式创新生态。

合肥政府投资"独家秘笈"是什么?如何选 择投资项目?能否降低投资风险?给同类型城 市带来哪些启示?近期,《瞭望》新闻周刊记者 走进合肥,六问产业投资。

#### 一问:高风险的好项目怎么投

项目好却风险高,社会资金不敢投,怎么办? 合肥给出回答——以投带引"栽大树",坚持长期 主义,发挥国有资本"四两拨千斤"的撬动作用。 二问:如何"投早投小投硬科技"

除了投资大项目,政府投资还能投什么?合肥给出回答——以投促创"育幼苗",围绕创新链完善资金链,以科技创新引领产业转型升级。

#### 三问:如何因地制宜"强链条"

产业投资如何避免盲目跟风?合肥给出回答——以投延链补链"强链条",推动资源向重点培育的产业链集中,突出本地产业禀赋。

## 四问:如何提升决策的科学性

如何提高投资决策的科学性?合肥给出回答——构建"多位一体、上下齐心"的决策流程,提升干部队伍的专业性。

#### 五问:如何让好技术找得到场景

企业需要什么样的政府服务?合肥给出答案——为场景找产品、为产品找场景,在"育场景"中构建雨林式创新生态。

#### 六问:政府投资如何"有进有退"

如何推动政府投资的良性循环?合肥给出答案——构建国资投资的风控和退出体系,既防范风险,也包容失败。

## 定远县二龙回族乡卫生院 助力严重精神障碍患者家庭护理

11月6日,定远县二龙回族乡卫生院开展严重精神障碍患者 家庭护理健康教育讲座,通过专业指导与情感支持,让"家庭护理" 从被动应对转向主动管理,使家庭成为患者真正的避风港。

讲座现场,精神障碍患者管理医生为患者家属传授了日常照料技巧、心理健康维护、患者药物治疗、日常护理中的注意事项及各种常见问题的应对方法。特别强调家庭关爱与护理在患者康复过程中的重要作用。围绕"看、听、说、做"四维护理法,从识别病情波动信号、与患者有效沟通,到居家照护细节要点,为家属进行了细致讲解。

"讲座内容非常实用,很多方法马上就能用到日常护理中。"一位 参加讲座的家属表示。通过此次讲座交流学习,不仅增强了对精神 障碍疾病的认识,更掌握了科学的护理技巧,让患者增强康复信心。

与此同时,该乡卫生院精防人员还通过入户走访的形式,对患者家庭进行护理要点指导,仔细询问患者情况,讲解如何从日常生活、心理、服药技巧等方面进行照料,特别强调督促患者规范服药的重要性,严防疾病的复发或加重。

通过多种形式的有效培训,不仅为患者家属带去了科学的护理知识,更在他们心中点亮了希望的灯火。严重精神障碍患者管理"五位一体"的联动机制为精神障碍患者回归社会铺就了一条融合与支持的温暖之路,精神障碍患者的康复之路将越走越宽广。

二龙回族乡卫生院院长杨青松表示,提高严重精神障碍患者家属的护理能力,降低患者病情复发风险,基层卫生医疗机构责无旁贷,要持续关爱,与患者家庭共筑康复之路。王贵胜 记者 胡昊



11月9日,2025合肥马拉松在骆岗公园鸣枪开跑,赛道内外,合肥公安以另一种方式全力"奔跑"。1400余名警力与3000余名安保人员并肩协作,全程护航这场城市盛事的安全与秩序。

记者 徐越蔷 通讯员 合公新

## 安徽姑娘姚干寻打破世界纪录夺金

星报讯(记者 江锐) 当地时间 11月8日,2025年国际射联步手枪射击世锦赛在埃及开罗激战正酣。前不久在全国十五运会上搭档胡凯夺得气手枪混合团体金牌的安徽"00后"小将姚千寻,在女子50米手枪慢射决赛中表现惊艳,以550环的优异成绩一举打破该项目世界纪录和世界青年纪录,并夺得金牌。

作为中国国家射击队主力选手,年仅20岁的姚千寻早已在国际赛场崭露头角——她主攻10米气手枪和25米手枪项目,目前在女子10米气手枪项目积分排名世界第二,女子25米手枪项目位列世界第三。此次,她跨界冲击50米手枪慢射项目,依旧展现出超强竞争力。比赛中,姚千寻始终保持沉稳心态,凭借扎实的射击功底和精准的击发控制,每一发都稳扎稳打。最终,她以550环的总成绩刷新了世界纪录与世界青年纪录,更在关键对决中打出完美10环,形成绝对夺冠优势,将金牌收入囊中。这也是她继2022年世锦赛团体金牌、2025年世界杯多站奖牌后,在国际顶级赛事中实现的又一重大突破。

接下来,姚千寻还将参加女子10米气手枪比赛,并搭档胡凯参加气手枪混合团体赛。

本次开罗世锦赛于11月6日拉开帷幕,持续至18日,是洛杉矶奥运周期的关键练兵赛事,汇聚了全球射击界顶尖选手,不仅关乎各类项目荣誉归属,更直接影响奥运资格争夺格局。